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Ο Πατριάρχης Ρουμανίας για την Κυριακή Γ’ 
Ματθαίου
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Το μήνυμά του για την Κυριακή Γ’ Ματαθίου εξέδωσε ο 
Πατριάρχης Ρουμανίας κ.κ.  Δανιήλ μετά την τέλεση της θείας 
Λειτουργίας στο ιστορικό Παρεκκλήσι του Αγίου Γεωργίου της 
Πατριαρχικής Κατοικίας. Αναφερόμενος στην σημερινή 
ευαγγελική περικοπή, υπογράμμισε ότι «οι πάρα πολλές 
ανησυχίες “παραλύουν” τον άνθρωπο, τον υποδουλώνουν. Αν 
όμως ο άνθρωπος εμπιστευτεί τον Θεό και αναζητήσει πρώτα 
την πνευματική ζωή και μετά τα υλικά αγαθά, τότε φωτίζεται».

Της Σβετλάνα Λεβίτσκι

Στο κατά Ματθαίον Ευαγγέλιον επισημαίνεται η στοργική, φιλεύσπλαχνη φροντίδα 
του Θεού για τα πλάσματά του. «Αυτό λέγεται ουράνια πρόνοια ή θεία πρόνοια: η 
φροντίδα του Θεού για τα όντα που δημιούργησε», τόνισε ο Μακαριώτατος.
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Ο λύχνος που φωτίζει το σώμα, είναι το μάτι

Μιλώντας για το Ευαγγέλιο της σημερινής Κυριακής, ο Μακαριώτατος, επεσήμανε: 
«Ο λύχνος που φωτίζει το σώμα, είναι το μάτι. Αν το μάτι είναι καθαρό, ολόκληρο 
το σώμα σου θα είναι γεμάτο φως. Και αν το μάτι σου είναι κακό, ολόκληρο το 
σώμα σου θα είναι γεμάτο σκοτάδι».

«Οι Άγιοι Πατέρες μας δείχνουν ότι στην πραγματικότητα αυτό το μάτι της ψυχής 
είναι η συνείδηση ​​ή η ικανότητα του ανθρώπου να διακρίνει μεταξύ του καλού και 
του κακού, μεταξύ της αμαρτίας και της αρετής, μεταξύ αυτού που είναι χρήσιμο 
και άχρηστο. Αν ο άνθρωπος έχει αυτή τη συνείδηση ​​της διαφορετικότητας των 
τρόπων ζωής, τότε η συνείδηση ​​τον φωτίζει. Η συνείδηση ​​του ανθρώπου, ακόμη 
και μεταξύ των ειδωλολατρών, τους βοήθησε να διακρίνουν την καλή από την 
κακή και τη δίκαιη ζωή, την έντιμη από αυτή που ζούσαν στο σκοτάδι των 
εγωιστικών παθών».

Η προτεραιότητα της χριστιανικής ζωής

Ακόμη, ο Μακαριώτατος ανέφερε ότι «ο Σωτήρας Ιησούς Χριστός δεν προτρέπει 
τον άνθρωπο σε παθητικότητα, τεμπελιά, πλήρη αδράνεια, αλλά τον καλεί να 
καθορίσει τις προτεραιότητες της ζωής του:

Πρώτον, αναζητήστε τροφή και ρούχα για την ψυχή, που σημαίνει ισχυρή πίστη, 
προσευχή και καλά έργα. Να αναζητήσει την αιώνια Βασιλεία του Θεού, δηλαδή να 
αναζητήσει την αιώνια ζωή. Η ζωή στη γη είναι απλώς μια προετοιμασία για την 
αιώνια, ουράνια ζωή.

Το κλειδί για την αληθινή κατανόηση του σημερινού Ευαγγελίου είναι να 
αναζητήσουμε πρώτα τη Βασιλεία των Ουρανών και τη δικαιοσύνη του Θεού. Η 
δικαιοσύνη του Θεού σημαίνει το να είμαστε σε κοινωνία μαζί του. Και η 
αναζήτηση της Βασιλείας του Θεού είναι η προτεραιότητα της χριστιανικής 
ζωής».

Τρεις διδασκαλίες

Ο Πατριάρχης κ.κ. Δανιήλ ανέφερε εν συντομία τις τρεις κύριες διδασκαλίες του 
Ευαγγελίου της Γ’ Κυριακής:

“Οι ανησυχίες για το φαγητό, το ποτό και την ένδυση δεν πρέπει να υποδουλώνουν 
την ανθρώπινη ζωή, δηλαδή να γίνονται ανησυχία ή τυραννία για την ψυχή.



Το ευαγγέλιο διδάσκει ότι η ελεήμων αγάπη του Θεού για τα πλάσματα είναι πηγή 
ειρήνης και ελπίδας για τον άνθρωπο.
Το ευαγγέλιο μας προτρέπει να μην είμαστε τεμπέληδες, αλλά μας λέει να 
αναζητήσουμε πρώτα τη βασιλεία του Θεού και τη δικαιοσύνη Του, και όλα τα 
υπόλοιπα θα προστεθούν.
«Είθε ο καλός Θεός να μας βοηθήσει να νιώσουμε αυτή τη χαρά της παρουσίας 
της Βασιλείας του Θεού στις καρδιές μας”.
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